
Matematyka A1, klasówka, 25 kwietnia 2005

Na rozwia� zanie wszystkich zadań jest 90 minut

Rozwia� zania różnych zadań maja� znaleźć sie� na różnych kartkach.

Każda kartka musi być podpisana w LEWYM GÓRNYM ROGU nazwiskiem i imieniem pisza� cego, jego nr.

indeksu oraz nazwiskiem osoby prowadza� cej ćwiczenia i nr. grupy ćwiczeniowej.

Nie wolno korzystać z kalkulatorów, telefonów komórkowych ani innych urza� dzeń elektronicz-

nych; jeśli ktoś ma, musza� być schowane i wy la� czone!

Nie wolno korzystać z tablic ani notatek!

Wszystkie stwierdzenia należy uzasadniać. Wolno i NALEŻY powo lywać sie� na twierdzenia, które zosta ly

udowodnione na wyk ladzie lub na ćwiczeniach.

1. Znaleźć wszystkie funkcje x , zmiennej t , dla których x′′(t)− 5x′(t) + 6x(t) = t2et + te2t + sin 3t+ 1 .

2. Znaleźć wszystkie funkcje x , zmiennej t , dla których x′′(t) + 8x′(t) + 16x(t) = te4t + t2e−4t + cos(2t) .

3. Niech f oznacza funkcje� różniczkowalna� określona� na pó lprostej (0,∞) przyjmuja� ca� jedynie dodatnie

wartości.

Znaleźć równanie stycznej do wykresu funkcji f w punkcie p =
(

t, f(t)
)

i punkt q , w którym ta

styczna przecina pionowa� oś uk ladu wspó lrze� dnych.

Znaleźć pole S(t) trapezu o wierzcho lkach 0 = (0, 0) , (t, 0) , p , q w zależności od t .

Znaleźć wszystkie funkcje f , dla których S(t) = 3 dla wszystkich t > 0 .

4. Które z naste� puja� cych zbiorów sa� przestrzeniami liniowymi rzeczywistymi:

{(x, y) ∈
�
2 : y = 2x} , {(x, y) ∈

�
2 : |y| = 2|x|} , {(x, y, z) ∈

�
3 : x+ 2y + 3z = 0} ,

{(x, y, z) ∈
�
3 : x+2y+3z = 10} , {(x, y) ∈

�
2 : (x+2y)2 = 0} , {(x, y) ∈

�
2 : x2+6xy+9y2 = 0} .

5. Które z naste� puja� cych zbiorów sa� przestrzeniami liniowymi rzeczywistymi lub zespolonymi:

(6.1) zbiór tych funkcji cia� g lych f na (−∞,∞) , dla których f(25) = 0 ;

(6.2) zbiór tych cia� gów (zn) liczb zespolonych, dla których zn+2 = zn+1 + zn + 25 dla n = 0, 1, 2, . . . ;

(6.3) zbiór tych funkcji różniczkowalnych f na (−∞,∞) , dla których f ′(1) = f(2) .


